

2005年07月04日07:45

- 股权分置改革为市场参与各方提供了共赢的机会。证监会将陆续出台相关措施鼓励上市公司参与股权分置改革
- 上市公司要将股权分置改革和解决历史遗留问题有机地结合起来，认真解决不利于公司发展的控股股东占用资金、资产质量不高等问题
- 要通过沟通协调和有效监管，保障股权分置改革过程符合“三公”原则，依法维护改革的正常秩序

南京消息 中国证监会主席尚福林7月1日在南京指出，股权分置问题作为资本市场的基础性制度问题，它的解决为市场参与各方提供了共赢的机会，必将对资本市场的持续健康稳定发展，乃至对国民经济的发展产生深远的影响。上市公司要认真研究改革方案，充分考虑公众投资者的合理要求。证监会将陆续出台相关措施鼓励上市公司参与股权分置改革。

尚福林是在江苏省上市公司工作会议上讲这番话的。江苏省常务副省长蒋定之出席会议并讲话。江苏省政府相关部门和各市市政府分管领导、国资委、上市办主任和江苏省上市公司及控股股东代表等约500人参加了会议。

尚福林指出，推进股权分置改革，不仅是实现资本市场健康发展的需要，也是改进和完善国有资产管理，建立现代企业制度，促进上市公司可持续发展的客观需要。一是解决股权分置问题有利于完善上市公司治理结构，深化国有企业改革，实现国有股权市场化动态估值，增强国有资产保值增值能力；二是解决股权分置问题有利于促进股权合理流动，发挥市场的资源配置功能，推动上市公司按照市场化原则实施并购重组，提高上市公司的资产质量和盈利能力，促进上市公司做优做强；三是解决股权分置问题有利于上市公司充分利用境内外资本市场发展壮大，上市公司将获得更加公平的资产估值，为上市公司进军国际市场拓展更大的盈利空间开辟道路；四是解决股权分置问题有利于上市公司建立长效的激励机制，促进上市公司持续发展。一方面，形成更为规范的管理层激励机制，加强市场对管理层的行为约束。另一方面，促进管理层注重诚信声誉的建立，防止短期行为，尽职尽责地做好工作，提高上市公司的整体竞争力；五是解决股权分置问题有利于开展金融创新。

尚福林要求，在推进股权分置改革进行中，上市公司要遵循市场规律，从有利于市场稳定、保护投资者特别是公众投资者合法权益的角度出发，从上市公司长远发展着眼，认真研究改革方案，加强同公众投资者的沟通，充分考虑公众投资者的合理要求，建立良好的投资者关系。对于存在历史遗留问题的上市公司，要将股权分置改革和解决历史遗留问题有机地结合起来，认真解决不利于公司发展的控股股东占用资金、资产质量不高等问题，提高上市公司的竞争力和持续发展能力。在方案制定的过程中，上市公司要采取多种形式与流通股股东进行充分地沟通和协商，使方案的制定具有广泛的股东基础，切实保护投资者特别是公众投资者的合法权益。各证监局要充分发挥贴近公司、贴近政府的优势，做好与地方政府及相关部门的协调工作，对上市公司及时给予政策指导。要通过沟通协调和有效监管，保障股权分置改革过程符合“三公”原则，依法维护改革的正常秩序。保荐机构要诚实守信、客观公正、勤勉尽责，在非流通股和流通股沟通协调工作中，做好组织、引导、说明、解释工作，充分发挥桥梁和纽带作用。

江苏省常务副省长蒋定之在讲话中指出，要不断提高上市公司规范运作水平，加强对上市公司的分类指导，积极进行创新试点探索，保持上市公司正确的发展方向，进一步提高江苏上市公司质量。各地和各部门要切实加强组织领导，积极推进股权分置改革工作，加大改革创新，防范和化解风险，大力吸引和培养人才，努力提高江苏上市公司工作水平，开创江苏资本市场发展的新局面。

为贯彻落实证监会决策部署，全面夯实江苏证券市场发展基础，江苏证监局近期将重点抓好五项工作：一是积极推进上市公司股权分置改革；二是着力解决大股东资金占用和违规担保问题；三是进一步督促上市公司规范运作；四是强化、完善监管责任制；五是健全监管协作体系。江苏证监局要求各市场主体，充分认识证券市场基础性制度改革的重要意义，加强规范，进一步夯实证券市场发展基础，采取有效措施，全面提高上市公司质量，切实保护广大投资者的合法

权益，开拓创新，积极推进资本市场改革发展。（记者 鲁长波）

来源：《上海证券报》（责任编辑：庄红韬）

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作
协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号
联系电话：010-82199846/47 电子邮件：xinxibu@263.net
Copyright (C) 2003 . All rights reserved